

## 批评美英澳三边安全伙伴关系破坏地区稳定

## 普京精准点中 AUKUS最大危险

■ 普京在“俄罗斯能源周”论坛上接受美国记者采访



13日，俄罗斯总统普京在接受美国消费者新闻与商业频道(CNBC)电视台记者哈德利·甘德勒采访时表示，美英澳三边安全伙伴关系(AUKUS)破坏地区稳定。面对美英澳三国“拉帮结派”的行为，普京的表态明确且直接。

精准地看清了美英澳三边安全伙伴关系最大的危险所在。”

核潜艇合作，将给本地区造成核扩散风险、诱发新一轮军备竞赛、损害地区和平稳定、破坏东南亚无核区建设、引致冷战思维回潮等多重危害，已引起国际社会特别是亚洲国家高度关注和警惕。”

## “脚本”发展或无法预料

在莫斯科的“俄罗斯能源周”论坛上，普京接受采访，纵论国际问题。在谈及美英澳三边安全伙伴关系时，普京表示：“彼此之间友好是好事，但为反对谁而结成友好，就是坏事。这破坏我们大家都在谈论的、都关心的稳定。希望局势不要按照某种无法预料的脚本发展，不引发地区进一步的紧张状况。”

访谈中，普京还回答了有关美元地位、加密货币、全球能源市场状况等问题。访谈全文14日刊登在克里姆林宫网站上。

分析人士认为，作为一个对地缘政治非常精通的政治家，普京非常精准地看清了美英澳三边安全伙伴关系最大的危险所在，而美国这种强调集团式安全对抗的行为不仅表

明其仍然存在冷战思维，还暴露了美国自身的虚伪性。

在上海社科院国际问题研究所副所长李开盛看来，普京对美英澳三边安全伙伴关系的评价里有一句话很关键，普京提到“希望局势不是按照无法预料的脚本方向发展”，这说明美英澳三边安全伙伴关系开启了一个地区政治稳定走向不确定的方向，这种不确定就是其可能直接引发地区的军备竞赛与对抗，并造成更多相关国家之间政治与安全的不信任。

“当然，这也会进一步巩固所谓的集团对抗，特别是美国煽动集团对抗背后的冷战思维，这些因素确实为地区甚至是全球国际政治注入了更多的不确定内涵。”李开盛认为，普京的表态就把这点解释的很清楚，“作为一个对地缘政治非常精通的政治家，普京非常

## 国际社会闻到“冷战味”

美国、英国和澳大利亚9月15日宣布建立新的三边安全伙伴关系，由美英支持澳建造核潜艇。美澳背后捅刀、背信弃义的行为不仅引发法国人的愤怒，还让欧洲的地位受到质疑。国际社会也闻到了浓浓的“冷战味”，世界多国纷纷表示，感受到一股破坏性的力量。

俄罗斯副外长里亚布科夫表示，俄方已就美英澳三边安全伙伴关系，特别是核潜艇合作向美提出了若干问题，其中包括核潜艇合作是否符合国际核不扩散规则。

马来西亚防长希沙姆丁12日表示，美英澳三边安全伙伴关系对东南亚和平稳定构成潜在威胁。“AUKUS将唆使其他大国在本地区采取更具进取性行动，特别是在南海。”

12日，中国国务委员兼外长王毅指出：“美英澳建立三边安全伙伴关系并计划开展

## 美“拉帮结派”暴露虚伪

对于美英澳三国成立三边安全伙伴关系，李开盛认为，强调这种集团式的安全对抗，不仅表明美国依然存在冷战思维，还反映了美国的虚伪性。“其中涉及到核潜艇技术转移，这对于国际核不扩散来讲，是非常严肃的挑战，这也与美国自身所倡导的核不扩散战略相违背，可以说，核不扩散在美国的所谓国家利益面前都是不堪一击的。”

李开盛说，美英澳成立三边安全伙伴关系的后果体现在政治、安全和外交层面。虽然AUKUS协议的落实，包括澳大利亚最终获得核潜艇能力可能还需要相当长的时间，但它是一个非常恶劣的先例。 王若弦

## 日众院选战打响 17天决出胜负

在野党质疑岸田关键议题上言论前后不一

日本首相岸田文雄14日宣布解散众议院，31日投票选举新一届众议员。随着选战正式打响，朝野各党加紧攻势。在野阵营14日指责岸田在多项关键议题上言论前后不一，呼吁选民谨慎抉择。

对于岸田解散众议院的决定，执政阵营表示力挺。日本媒体分析，岸田选在月底选举，一方面缘于日本国内新冠疫情近期好转，另一方面想趁内阁组建伊始、支持率相对较高时，争取更多选票。

自由民主党总裁选举期间，岸田在经济政策方面曾誓言“重建中间阶层”，减少社会贫富差距。其中一项主张是提高金融收入税率，以应对高收入群体增税。

岸田当选首相后，日本股市由涨转跌，一些市场人士称之为“岸田冲击”。他不得不改变先前论调，称自己现阶段不考虑提高金融收入税率。对此，在野党立宪民主党干事长福山哲郎表示质疑：“首相为什么在金融收入征税话题上摇摆不定？如果不给出解释，民众不会信服。”

福山同时呼吁选民投票给立宪民主党：“在众议院选举中，我们将请选民们从左右摇摆的首相和坚定的立宪民主党党首枝野幸男之间作出选择。”

岸田竞选期间还曾提出“令和版收入倍



■ 日本众议院解散

本版图片 ©

增计划”，主张向育儿家庭提供更多费用支持、增加护士和保育员等群体收入。这一计划没有被列入自民党众议院选举的政策主张。

国民民主党代表玉木雄一郎质疑说：“他(岸田)的收入倍增计划就像海市蜃楼一样从施政演说中消失。”

随着选举日期临近，在野阵营准备联手合作，以对抗自民党及其执政盟友公明党。其中，立宪民主党、日本共产党、令和新选组和社民党提出统一的竞选主张，同时寻

求在选区内联合推选单一候选人，以提高获胜几率。

在2017年举行的上一次众议院选举中，执政阵营获得全部465个议席的三分之二。岸田上月当选自民党总裁时，把这次众议院选举目标定在233个议席，即过半数。

共同社一项最新民调结果显示，44.5%的受访对象准备在比例代表投票中选择自民党，14.9%的受访对象计划投票给立宪民主党。 张旌

## 美以讨论对伊朗“B计划”

新华社上午电 假如美国同意恢复履行伊朗核问题全面协议，伊朗却拒绝回头怎么办？美国国务卿布林肯13日在华盛顿与到访的以色列外交部长拉皮德针对这种可能讨论了外交途径之外的“B计划”。

布林肯和拉皮德在会晤后举行的联合记者会上说，双方已经开始讨论应对上述情况的“其他选项”。美联社解读，“非外交选项”涵盖范围颇广，从“加码”制裁乃至采取军事行动，都有可能。

布林肯说：“为应对伊朗构成的挑战，我们会考虑每一种选项。我们仍然相信外交是最有效的途径。但是，外交需要双方参与，而我们当前还没看到伊朗方面有参与的意愿。”

在双方发表声明之前，美国伊朗问题特使罗伯特·马利13日在公开讲话中也有类似言论。“假如伊朗不准备恢复履约，我们不得不考虑所有可能的应对手段。”

## 美国以低票数重返联合国人权理事会

本报特稿 第76届联合国大会14日选举产生包括美国在内的18个联合国人权理事会成员，美国在退出3年多后重回人权理事会。2018年，时任美国总统特朗普宣布退出联合国人权理事会。

投票结果显示，美国在193票中获得168票支持票，没有反对票。美国的得票数在当选国家中倒数第二，仅多于厄立特里亚。

美国将从明年1月1日起开始在该理事会的三年任期。联合国人权理事会位于日内瓦，共设47个席位。联大每年改选三分之一左右的理事会成员，成员每届任期三年，可连任一届。

2018年6月，时任美国总统特朗普宣布退出联合国人权理事会，称该理事会是对以色列“存在偏见”及“无法有效保护人权”。

## 军人伙食被批太差 韩国政府决心改善

新华社上午电 韩国国务总理金富谦14日说，近来军队因伙食差而遭痛批，政府下决心提高军人餐饮质量。

金富谦说，“军人伙食问题不应该再发生”，说明我军伙食供应系统已达极限，但军人伙食“不能将就”。

按照金富谦的说法，军队食品供应原先基于合约，将分阶段改为公开招标。另外，政府将扩大预算以提高军人伙食质量，并增加军队餐饮服务人员数量。

韩国多名现役士兵先前在社交媒体上传军人伙食照，引起民众关注。按照韩联社的说法，因新冠疫情接受隔离的军人伙食尤其差。韩国国防部长官徐旭为此公开道歉。

韩国国防部宣布，拟将军人日均伙食费提高14%至1万韩元(约合57.4元人民币)。